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LASORIN TUULIVOIMAPUISTO, VÖYRI 

1 ASUKASKYSELYN TOTEUTUS JA VASTAAJIEN TAUSTATIEDOT 

Ihmisiin kohdistuvien vaikutusten arvioinnin tueksi toteutettiin asukaskysely postikyselynä 
syys-lokakuussa 2022. Kysely lähetettiin 500 kotitalouteen hankkeen keskeisellä vaikutusalu-
eella. Kysely lähetettiin kaikille alle 3 kilometrin etäisyydellä suunnitelluista voimaloista ja alle 
300 metrin etäisyydellä suunnitellusta sähkönsiirtoreitistä asuville ja lomarakennuksen omis-
taville sekä satunnaisotannalla 3-7 kilometrin etäisyydellä voimaloista ja 300-1000 metrin etäi-
syydellä sähkönsiirtolinjasta asuville ja lomarakennuksen omistaville. Vastauksia kyselyyn saa-
tiin 131 kappaletta, joten vastausprosentti oli 26 %.  
 

Seuraavassa on esitetty kyselyn tulokset kaikkien vastausten yhteenvetona. Lisäksi osasta ky-
symyksiä on esitetty vastaukset erikseen alle 2 kilometrin etäisyydellä suunnitelluista tuulivoi-
maloista ja alle 500 metrin etäisyydellä suunnitellusta sähkönsiirtolinjasta asuvien ja lomara-
kennuksen omistavien osalta. 
 

Kyselyyn vastanneista oli 76 % vakituisia asukkaita ja 14 % vapaa-ajan asukkaita. 
 

 
Kuva 1: Vakituisten ja vapaa-ajan asukkaiden osuudet kyselyyn vastanneista. 
 

Kyselyyn vastanneista oli 50 % yli 64-vuotiaita, 30 % 45-64-vuotiaita ja 18 % 25-45-vuotiaita.   
 

 
Kuva 2: Kyselyyn vastanneiden ikäjakauma.  
 

Kyselyyn vastanneista 20 % ilmoitti asuvansa tai omistavansa loma-asunnon alle 2 kilometrin 
etäisyydellä Lasorin vaihtoehdon VE1 suunnitelluista tuulivoimaloista ja 10 % alle kahden kilo-
metrin etäisyydellä vaihtoehdon VE2 suunnitelluista tuulivoimaloista. Kuvat 3 ja 4.  
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Kuva 3: Kyselyyn vastanneiden asunnon tai loma-asunnon etäisyys Lasorin vaihtoehdon VE1 suunnitel-
luista tuulivoimaloista.  
 

 

Kuva 4: Kyselyyn vastanneiden asunnon tai loma-asunnon etäisyys Lasorin vaihtoehdon VE2 suunnitel-
luista tuulivoimaloista. 

 

Kyselyyn vastanneista 7 % ilmoitti asuvansa tai omistavansa loma-asunnon alle 300 metrin 
etäisyydellä ja 7 % 300-500 metrin etäisyydellä Lasorin suunnitellusta sähkönsiirtoreitistä. 
Kuva 5.  
 

 
Kuva 5: Kyselyyn vastanneiden asunnon tai loma-asunnon etäisyys Lasorin suunnitellusta sähkönsiirto-
reitistä. 

 

Eniten vastaajia, noin kolmannes kaikista vastaajista, oli Rökiön alueelta. Myös Kovikin ja 
Tuckorin sekä Bertbyn ja Lotlaxin alueilta oli useita vastaajia, vajaa neljännes kaikista vastaa-
jista. 
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Kyselyyn vastanneista 19 % ilmoitti omistavansa maata Lasorin tuulivoimapuiston alueella ja 
16 % sähkönsiirtoreitin alueella. 
 

  
Kuva 6: Kyselyyn vastanneiden maanomistus Lasorin tuulivoimapuiston ja sähkönsiirtoreitin alueella.  
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2 TUULIVOIMAPUISTON JA SÄHKÖNSIIRTOREITIN NYKYINEN KÄYTTÖ 

Tuulivoimapuiston nykyinen käyttö 
 

Lasorin tuulivoimapuiston alueella ilmoitti liikkuvansa päivittäin, viikoittain tai kuukausittain/ 
kausiluontoisesti 62 % kaikista kyselyyn vastanneista. Niistä vastaajista, jotka asuvat tai omis-
tavat loma-asunnon alle 2 kilometrin etäisyydellä suunnitellusta tuulivoimapuistosta, kaikki 
ilmoittivat liikkuvansa tuulivoimapuiston alueella päivittäin, viikoittain tai kuukausittain/kau-
siluontoisesti. 
 

 
Kuva 7: Liikkuminen Lasorin tuulivoimapuiston alueella. 
 

Kyselyyn vastanneille Lasorin tuulivoimapuiston alue on tärkeä erityisesti ulkoilun, marjastuk-
sen ja/tai sienestyksen, luonnon tarkkailun ja metsätalouden harjoittamisen kannalta. Lähellä 
tuulivoimapuistoa asuville tai loma-asunnon omistaville tuulivoimapuiston alue on kaikkien 
käyttötarkoitusten osalta tärkeämpi kuin kaikille vastaajille keskimäärin. Lähellä tuulivoima-
puistoa asuvien vastauksissa korostuvat erityisesti marjastus ja/tai sienestys (92 % erittäin tai 
melko tärkeä) ja ulkoilu (84 %:lle erittäin tai melko tärkeä) selkeästi tärkeämpinä käyttötarkoi-
tuksina kuin kauempana asuvien vastauksissa.  
 

 
Kuva 8: Lasorin tuulivoimapuiston merkitys eri käyttötarkoitusten kannalta (KAIKKI VASTAAJAT). 
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Sähkönsiirtoreitin nykyinen käyttö 
 

Lasorin sähkönsiirtoreitin alueella ilmoitti liikkuvansa päivittäin, viikoittain tai kuukausittain/ 
kausiluontoisesti 58 % kaikista kyselyyn vastanneista. Niistä vastaajista, jotka asuvat tai omis-
tavat loma-asunnon alle 500 metrin etäisyydellä sähkönsiirtoreitistä, 89 % ilmoitti liikkuvansa 
sähkönsiirtoreitin alueella päivittäin, viikoittain tai kuukausittain/kausiluontoisesti. 
 

 
Kuva 9: Liikkuminen Lasorin sähkönsiirtoreitin alueella. 
 

Kyselyyn vastanneille Lasorin sähkönsiirtoreitin alue on tärkeä erityisesti ulkoilun ja marjas-
tuksen ja/tai sienestyksen kannalta. Lähellä sähkönsiirtoreittiä asuville tai loma-asunnon omis-
taville alue on kaikkien käyttötarkoitusten osalta tärkeämpi kuin kaikille vastaajille keskimää-
rin. Lähellä tuulivoimapuistoa asuvien vastauksissa korostuvat erityisesti ulkoilu (94 %:lle erit-
täin tai melko tärkeä), marjastus ja/tai sienestys (88 % erittäin tai melko tärkeä) ja luonnon 
tarkkailu (80 %:lle erittäin tai melko tärkeä) selkeästi tärkeämpinä käyttötarkoituksina kuin 
kauempana asuvien vastauksissa.  
 

 
Kuva 10: Lasorin sähkönsiirtoreitin merkitys eri käyttötarkoitusten kannalta (KAIKKI VASTAAJAT). 
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Asukkaita pyydettiin kuvaamaan tuulivoimapuiston ja sähkönsiirtoreitin alueen merkitystä 
elinympäristössä myös avoimella kysymyksellä. Avoimeen kysymykseen vastasi 43 henkilöä 
(33 % kaikista vastanneista). Vastauksissa korostui alueen merkitys marjastus-, sienestys-, vir-
kistys- ja ulkoilualueena. Alue on tärkeä myös metsästyksen ja metsätalouden kannalta. Kyse-
lyyn vastanneet korostivat alueen kauniin luonnon, kulttuuriympäristön ja maiseman merki-
tystä asukkaiden hyvinvoinnin ja asumisviihtyisyyden kannalta. Vastaajat olivat huolestuneita 
Vöyrin parhaan ja luonnonympäristöltään kauneimman vapaa-ajan alueen tuhoutumisesta. 
Asukkaille erityisen tärkeinä alueina mainittiin mm. Boberget, Brandkärrsback, Brandkärrslan-
det, Långmossen, Vörsmossen Vitmossen ja Kalapää.  
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3 SUHTAUTUMINEN ILMASTONMUUTOKSEEN JA TUULIVOIMAAN YLEISESTI 

Kyselyyn vastanneista 48 % pitää ilmastonmuutosta vakavana ongelmana. Vastanneista 27 % 
ilmoitti tehneensä itse toimenpiteitä ilmastonmuutoksen torjumiseksi, 31 % vastanneista 
pitää tärkeänä, että Suomen hallitus ja 31 % vastanneista, että kotikunta tekee toimenpiteitä 
ilmastonmuutoksen torjumiseksi. Noin viidennes vastaajista uskoo tuulivoiman hidastavan 
ilmastonmuutosta ja noin viidennes vastaajista pitää tuulivoimaa kestävänä ja luonnonvaroja 
säästävänä.  Vastaajista 39 % pitää tärkeänä, että energiaa tuotetaan paikallisesti. Luottamus 
viranomaisten ammattitaitoon ja lakeihin, jotka ohjaavat tuulivoiman suunnittelua on varsin 
heikko, sillä vain 15 % vastaajista ilmoitti luottavansa täysin viranomaisten ammattitaitoon. 
 

 
Kuva 11: Suhtautuminen ilmastonmuutokseen ja tuulivoimaan yleisesti (KAIKKI VASTAAJAT).  
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4 KYSELYYN VASTANNEIDEN ARVIOT TUULIVOIMAPUISTON VAIKUTUKSISTA 

4.1 Arviot vaikutuksista kuntatasolla 

Kyselyyn vastanneet arvioivat Lasorin tuulivoimahankkeen vaikuttavan kuntatasolla myöntei-
simmin kunnan talouteen, kunnan kiinteistöverotuloon ja työllisyyteen rakennusvaiheessa. 
Kielteisimmin hankkeen arvioitiin vaikuttavan alueen arvostukseen, jonka osalta vaikutukset 
kielteisiksi arvioineiden vastaajien osuus (41 %) oli suurempi kuin myönteisiksi arvioineiden 
vastaajien osuus (31 %). Kaikkien muiden tekijöiden osalta vaikutukset myönteisiksi arvioinei-
den osuus oli suurempi kuin kielteisiksi arvioineiden osuus. 
 

 
Kuva 12: Arviot Lasorin tuulivoimahankkeen vaikutuksista kuntatasolla (KAIKKI VASTAAJAT). 

 
Alle kahden kilometrin etäisyydellä Lasorin tuulivoimapuistosta sekä alle 500 metrin etäisyy-
dellä Lasorin sähkönsiirtoreitistä asuvat tai loma-asunnon omistavat vastaajat arvioivat vaiku-
tukset kuntatasolla kielteisemmiksi kuin kaikki vastaajat keskimäärin. Kielteisimmin lähellä 
asuvat arvioivat hankkeen vaikuttavan alueen arvostukseen ja alueen/kunnan imagoon, joiden 
osalta vaikutukset myönteisiksi arvioineiden vastaajien osuus oli pienempi kuin kielteisiksi ar-
vioineiden vastaajien osuus. (Kuvat 13 ja 14) 
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Kuva 13: Arviot Lasorin tuulivoimahankkeen vaikutuksista kuntatasolla (ASUNNON/LOMA-ASUNNON 
ETÄISYYS LASORIN TUULIVOIMAPUISTOSTA ALLE 2 KILOMETRIÄ). 

 

 
Kuva 14: Arviot Lasorin tuulivoimahankkeen vaikutuksista kuntatasolla (ASUNNON/LOMA-ASUNNON 
ETÄISYYS LASORIN SÄHKÖNSIIRTOREITISTÄ ALLE 500 METRIÄ). 
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4.2 Arviot vaikutuksista asuinympäristön viihtyisyyteen 

Nykytilanteessa asuinalueensa tai vapaa-ajan asuntonsa lähiympäristön arvioi 99 % kysymyk-
seen vastanneista viihtyisäksi tai erittäin viihtyisäksi. Lasorin tuulivoimapuiston rakentamisen 
jälkeen 56 % ja voimajohdon rakentamisen jälkeen 50 % arvioi asuinalueensa tai vapaa-ajan 
asuntonsa lähiympäristön viihtyisäksi tai erittäin viihtyisäksi.  
 

 
Kuva 15: Arviot Lasorin tuulivoimahankkeen vaikutuksista asuinympäristön viihtyisyyteen (KAIKKI VAS-
TAAJAT). 

 
Alle 2 kilometrin etäisyydellä Lasorin tuulivoimapuistosta asuvista tai loma-asunnon omista-
vista vastaajista kaikki pitävät lähiympäristön viihtyisyyttä nykytilanteessa joko viihtyisänä tai 
erittäin viihtyisänä. Lasorin tuulivoimapuiston rakentamisen jälkeen vain 27 % ja voimajohdon 
rakentamisen jälkeen 34 % arvioi asuinalueensa tai vapaa-ajan asuntonsa lähiympäristön viih-
tyisäksi tai erittäin viihtyisäksi.  
 

 
Kuva 16: Arviot Lasorin tuulivoimahankkeen vaikutuksista asuinympäristön viihtyisyyteen  
(ASUNNON/LOMA-ASUNNON ETÄISYYS LASORIN TUULIVOIMAPUISTOSTA ALLE 2 KILOMETRIÄ). 

 
Alle 500 metrin etäisyydellä Lasorin sähkönsiirtoreitistä asuvista tai loma-asunnon omistavista 
vastaajista kaikki pitävät lähiympäristön viihtyisyyttä nykytilanteessa joko viihtyisänä tai erit-
täin viihtyisänä. Lasorin tuulivoimapuiston rakentamisen jälkeen 35 % ja voimajohdon raken-
tamisen jälkeen vain 6 % arvioi asuinalueensa tai vapaa-ajan asuntonsa lähiympäristön viih-
tyisäksi tai erittäin viihtyisäksi. 
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Kuva 17: Arviot Lasorin tuulivoimahankkeen vaikutuksista asuinympäristön viihtyisyyteen  
(ASUNNON/LOMA-ASUNNON ETÄISYYS LASORIN SÄHKÖNSIIRTOREITISTÄ ALLE 500 METRIÄ). 

 

4.3 Arviot vaikutuksista lähiympäristön maisemaan 

Nykytilanteessa asuinalueensa tai vapaa-ajan asuntonsa lähiympäristön maiseman arvioi 98 % 
kaikista kysymykseen vastanneista miellyttäväksi tai erittäin miellyttäväksi. Lasorin tuulivoi-
mapuiston rakentamisen jälkeen 59 % ja voimajohdon rakentamisen jälkeen 50 % arvioi asuin-
alueensa tai vapaa-ajan asuntonsa lähiympäristön maiseman miellyttäväksi tai erittäin miel-
lyttäväksi.  
 

 
Kuva 18: Arviot Lasorin tuulivoimahankkeen vaikutuksista maisemaan (KAIKKI VASTAAJAT). 

 
Alle 2 kilometrin etäisyydellä Lasorin tuulivoimapuistosta asuvista tai loma-asunnon omista-
vista vastaajista kaikki pitävät lähiympäristön maisemaa nykytilanteessa joko miellyttävänä tai 
erittäin miellyttävänä. Lasorin tuulivoimapuiston rakentamisen jälkeen 35 % ja voimajohdon 
rakentamisen jälkeen 43 % arvioi asuinalueensa tai vapaa-ajan asuntonsa lähiympäristön mai-
seman miellyttäväksi tai erittäin miellyttäväksi.  
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Kuva 19: Arviot Lasorin tuulivoimahankkeen vaikutuksista maisemaan (ASUNNON/LOMA-ASUNNON 
ETÄISYYS LASORIN TUULIVOIMAPUISTOSTA ALLE 2 KILOMETRIÄ). 

 
Alle 500 metrin etäisyydellä Lasorin sähkönsiirtoreitistä asuvista tai loma-asunnon omistavista 
vastaajista kaikki pitävät lähiympäristön maisemaa nykytilanteessa joko miellyttävänä tai erit-
täin miellyttävänä. Lasorin tuulivoimapuiston rakentamisen jälkeen 41 % ja voimajohdon ra-
kentamisen jälkeen vain 11 % arvioi asuinalueensa tai vapaa-ajan asuntonsa lähiympäristön 
maiseman miellyttäväksi tai erittäin miellyttäväksi.  
 

 
Kuva 20: Arviot Lasorin tuulivoimahankkeen vaikutuksista maisemaan (ASUNNON/LOMA-ASUNNON 
ETÄISYYS LASORIN SÄHKÖNSIIRTOREITISTÄ ALLE 500 METRIÄ). 

 

4.4 Arviot vaikutuksista harrastusmahdollisuuksiin 

Kaikista kysymykseen vastanneista 96 % arvioi asuinalueensa tai vapaa-ajan asuntonsa lähiym-
päristön harrastusmahdollisuudet nykytilanteessa hyviksi tai erittäin hyviksi. Lasorin tuulivoi-
mapuiston rakentamisen jälkeen 63 % ja voimajohdon rakentamisen jälkeen 58 % arvioi asuin-
alueensa tai vapaa-ajan asuntonsa lähiympäristön harrastusmahdollisuudet hyviksi tai erittäin 
hyviksi.  
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Kuva 21: Arviot Lasorin tuulivoimahankkeen vaikutuksista harrastus- ja virkistysmahdollisuuksiin 
(KAIKKI VASTAAJAT). 

 
Alle 2 kilometrin etäisyydellä Lasorin tuulivoimapuistosta asuvista tai loma-asunnon omista-
vista vastaajista kaikki pitävät lähiympäristönsä harrastus- ja virkistysmahdollisuuksia nykyti-
lanteessa joko hyvinä tai erittäin hyvinä. Lasorin tuulivoimapuiston rakentamisen jälkeen 39 % 
ja voimajohdon rakentamisen jälkeen 46 % vastanneista arvioi asuinalueensa tai vapaa-ajan 
asuntonsa lähiympäristön harrastusmahdollisuudet hyviksi tai erittäin hyviksi.  
 

 

Kuva 22: Arviot Lasorin tuulivoimahankkeen vaikutuksista harrastus- ja virkistysmahdollisuuksiin 
(ASUNNON/LOMA-ASUNNON ETÄISYYS LASORIN TUULIVOIMAPUISTOSTA ALLE 2 KILOMETRIÄ). 

 
Alle 500 metrin etäisyydellä Lasorin sähkönsiirtoreitistä asuvista tai loma-asunnon omistavista 
vastaajista kaikki pitävät lähiympäristönsä harrastus- ja virkistysmahdollisuuksia nykytilan-
teessa erittäin hyvinä. Lasorin tuulivoimapuiston rakentamisen jälkeen 53 % ja voimajohdon 
rakentamisen jälkeen 23 % vastanneista arvioi asuinalueensa tai vapaa-ajan asuntonsa lähiym-
päristön harrastusmahdollisuudet hyviksi tai erittäin hyviksi.  
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Kuva 23: Arviot Lasorin tuulivoimahankkeen vaikutuksista harrastus- ja virkistysmahdollisuuksiin 
(ASUNNON/LOMA-ASUNNON ETÄISYYS LASORIN SÄHKÖNSIIRTOREITISTÄ ALLE 500 METRIÄ). 

 

4.5 Arviot vaikutuksista alueen arvostukseen asuin- ja vapaa-ajan asuntoalueena 

Asuinalueensa tai vapaa-ajan asuntonsa lähiympäristön arvioi arvostetuksi tai erittäin arvos-
tetuksi nykytilanteessa 94 % kaikista kysymykseen vastanneista. Lasorin tuulivoimapuiston ra-
kentamisen jälkeen 52 % ja voimajohdon rakentamisen jälkeen 51 % arvioi asuinalueensa tai 
vapaa-ajan asuntonsa lähiympäristön arvostetuksi tai erittäin arvostetuksi.  
 

 
Kuva 24: Arviot Lasorin tuulivoimahankkeen vaikutuksista alueen arvostukseen asuin- ja vapaa-ajan 
asuntoalueena (KAIKKI VASTAAJAT). 

 
Alle 2 kilometrin etäisyydellä Lasorin tuulivoimapuistosta asuvista tai loma-asunnon omista-
vista vastaajista kaikki arvioivat lähiympäristön nykytilanteessa joko arvostetuksi tai erittäin 
arvostetuksi asuin- ja vapaa-ajan alueeksi. Lasorin tuulivoimapuiston rakentamisen jälkeen 31 
% ja voimajohdon rakentamisen jälkeen 39 % vastanneista arvioi asuinalueensa tai vapaa-ajan 
asuntonsa lähiympäristön olevan arvostettu tai erittäin arvostettu.  
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Kuva 25: Arviot Lasorin tuulivoimahankkeen vaikutuksista alueen arvostukseen asuin- ja vapaa-ajan 
asuntoalueena (ASUNNON/LOMA-ASUNNON ETÄISYYS LASORIN TUULIVOIMAPUISTOSTA ALLE 2 KILO-
METRIÄ). 

 
Alle 500 metrin etäisyydellä Lasorin sähkönsiirtoreitistä asuvista tai loma-asunnon omistavista 
vastaajista kaikki arvioivat lähiympäristön nykytilanteessa joko arvostetuksi tai erittäin arvos-
tetuksi asuin- ja vapaa-ajan alueeksi. Lasorin tuulivoimapuiston rakentamisen jälkeen 44 % ja 
voimajohdon rakentamisen jälkeen vain 18 % vastanneista arvioi asuinalueensa tai vapaa-ajan 
asuntonsa lähiympäristön olevan arvostettu tai erittäin arvostettu.  
 

 
Kuva 26: Arviot Lasorin tuulivoimahankkeen vaikutuksista alueen arvostukseen asuin- ja vapaa-ajan 
asuntoalueena (ASUNNON/LOMA-ASUNNON ETÄISYYS LASORIN SÄHKÖNSIIRTOREITISTÄ ALLE 500 
METRIÄ). 

 

4.6 Arviot vaikutuksista omaan elämään 

Kyselyyn vastanneet eivät juurikaan arvioineet Lasorin tuulivoimapuiston vaikuttavan omaan 
elämäänsä myönteisesti. Eniten kielteisiä vaikutuksia kysymykseen vastanneet arvioivat ole-
van sähkönsiirron ja tuulivoimaloiden aiheuttamalla maiseman muutoksella. Vastanneista 35-
49 % arvioi vaikutukset kielteisiksi tai erittäin kielteisiksi. Vastanneista 30-48 % arvioi, ettei 
Lasorin tuulivoimapuistolla ole vaikutuksia omaan elämään. 
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Kuva 27: Arviot Lasorin tuulivoimahankkeen vaikutuksista omaan elämään (KAIKKI VASTAAJAT). 

 
Alle 2 kilometrin etäisyydellä Lasorin tuulivoimapuistosta asuvat tai loma-asunnon omistavat 
vastaajat arvioivat Lasorin tuulivoimahankkeen vaikutukset merkittävästi kielteisemmiksi kuin 
kauempana asuvat. Eniten kielteisiä vaikutuksia kysymykseen vastanneet arvioivat olevan tuu-
livoimaloiden synnyttämällä äänellä. Vastanneista 56-76 % arvioi vaikutukset kielteisiksi tai 
erittäin kielteisiksi. Vastanneista 12-24 % arvioi, ettei Lasorin tuulivoimapuistolla ole vaikutuk-
sia omaan elämään. 
 

 
Kuva 28: Arviot Lasorin tuulivoimahankkeen vaikutuksista omaan elämään (ASUNNON/LOMA-ASUN-
NON ETÄISYYS LASORIN TUULIVOIMAPUISTOSTA ALLE 2 KILOMETRIÄ). 
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Alle 500 metrin etäisyydellä Lasorin sähkönsiirtoreitistä asuvat tai loma-asunnon omistavat 
vastaajat arvioivat Lasorin tuulivoimahankkeen vaikutukset merkittävästi kielteisemmiksi kuin 
kauempana asuvat. Eniten kielteisiä vaikutuksia kysymykseen vastanneet arvioivat olevan säh-
könsiirron aiheuttamalla maiseman muutoksella. Vastanneista 53-88 % arvioi vaikutukset kiel-
teisiksi tai erittäin kielteisiksi. Vastanneista 6-35 % arvioi, ettei Lasorin tuulivoimahankkeella 
ole vaikutuksia omaan elämään. 
 

 
Kuva 29: Arviot Lasorin tuulivoimahankkeen vaikutuksista omaan elämään (ASUNNON/LOMA-ASUN-
NON ETÄISYYS LASORIN SÄHKÖNSIIRTOREITISTÄ ALLE 500 METRIÄ). 
 
 

4.7 Arviot vaikutuksista tuulivoimapuiston käyttömahdollisuuksiin 

Kaikki käyttömahdollisuudet huomioon ottaen keskimäärin 30 % (käyttötarkoituksesta riip-
puen 26-32 %) kysymykseen vastanneista arvioi, ettei Lasorin tuulivoimapuiston rakentami-
sella ole vaikutuksia tuulivoimapuiston käyttömahdollisuuksiin. Kysymykseen vastanneista 
keskimäärin 4 % (3-6 %) arvioi Lasorin tuulivoimapuiston vaikutukset myönteisiksi tai erittäin 
myönteisiksi ja keskimäärin 50 % (42-54 %) kielteisiksi tai erittäin kielteisiksi. Kielteisimmin 
Lasorin tuulivoimapuiston rakentamisen arvioitiin vaikuttavan luonnon tarkkailuun sekä mar-
jastukseen ja sienestykseen.  
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Kuva 30: Arviot Lasorin tuulivoimahankkeen rakentamisen vaikutuksista tuulivoimapuiston käyttömah-
dollisuuksiin (KAIKKI VASTAAJAT). 

 
Alle 2 kilometrin etäisyydellä Lasorin tuulivoimapuistosta asuvat tai loma-asunnon omistavat 
arvioivat tuulivoimapuiston rakentamisen vaikutukset alueen käyttömahdollisuuksiin kieltei-
semmiksi kuin kaikki vastaajat keskimäärin. Kaikki käyttömahdollisuudet huomioon ottaen 
keskimäärin 16 % lähellä asuvista vastaajista arvioi, ettei Lasorin tuulivoimapuiston rakenta-
misella ole vaikutuksia tuulivoimapuiston käyttömahdollisuuksiin. Vastanneista keskimäärin 5 
% arvioi tuulivoimapuiston vaikutukset myönteisiksi ja keskimäärin 68 % kielteisiksi tai erittäin 
kielteisiksi.  
 

 
Kuva 31: Arviot Lasorin tuulivoimahankkeen rakentamisen vaikutuksista tuulivoimapuiston käyttömah-
dollisuuksiin (ASUNNON/LOMA-ASUNNON ETÄISYYS LASORIN TUULIVOIMAPUISTOSTA ALLE 2 KILO-
METRIÄ). 
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4.8 Arviot vaikutuksista sähkönsiirtoreitin käyttömahdollisuuksiin 

Kaikki käyttömahdollisuudet huomioon ottaen keskimäärin 30 % (käyttötarkoituksesta riip-
puen 26-33 %) kysymykseen vastanneista arvioi, ettei Lasorin sähkönsiirron rakentamisella ole 
vaikutuksia sähkönsiirtoreitin käyttömahdollisuuksiin. Kysymykseen vastanneista keskimäärin 
5 % (3-7 %) arvioi Lasorin sähkönsiirron vaikutukset myönteisiksi tai erittäin myönteisiksi ja 
keskimäärin 57 % (41-52 %) kielteisiksi tai erittäin kielteisiksi. Kielteisimmin Lasorin sähkönsiir-
ron rakentamisen arvioitiin vaikuttavan luonnon tarkkailuun.  
 

 
Kuva 32: Arviot Lasorin tuulivoimahankkeen rakentamisen vaikutuksista sähkönsiirtoreitin alueen käyt-
tömahdollisuuksiin (KAIKKI VASTAAJAT). 

 
Alle 500 metrin etäisyydellä Lasorin sähkönsiirtoreitistä asuvat tai loma-asunnon omistavat 
arvioivat sähkönsiirron rakentamisen vaikutukset sähkönsiirtoreitin alueen käyttömahdolli-
suuksiin kielteisemmiksi kuin kaikki vastaajat keskimäärin. Kaikki käyttömahdollisuudet huo-
mioon ottaen keskimäärin 14 % lähellä asuvista vastaajista arvioi, ettei sähkönsiirron rakenta-
misella ole vaikutuksia alueen käyttömahdollisuuksiin. Vastanneista kukaan ei arvioinut vaiku-
tuksia myönteisiksi ja keskimäärin 76 % arvioi vaikutukset kielteisiksi tai erittäin kielteisiksi.  
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Kuva 33: Arviot Lasorin tuulivoimahankkeen rakentamisen vaikutuksista sähkönsiirtoreitin alueen käyt-
tömahdollisuuksiin (ASUNNON/LOMA-ASUNNON ETÄISYYS LASORIN SÄHKÖNSIIRTOREITISTÄ ALLE 500 
METRIÄ). 
 
 

4.9 Arviot vaikutuksista elinkeinojen toiminta- ja kehitysedellytyksiin 

Kyselyyn vastanneet arvioivat Lasorin tuulivoimahankkeen vaikuttavan kielteisimmin metsä-
talouden harjoittamiseen, matkailuun ja maatalouden harjoittamiseen. Vastanneista 21-44 % 
arvioi, ettei Lasorin tuulivoimahankkeella ole vaikutuksia elinkeinojen toiminta- ja kehitysedel-
lytyksiin. Varsin suuri osa vastanneista ei kuitenkaan osannut arvioida, miten tuulivoimahanke 
vaikuttaa elinkeinojen harjoittamiseen. 
 

 
Kuva 34: Arviot Lasorin tuulivoimahankkeen vaikutuksista elinkeinojen toiminta- ja kehitysedellytyksiin 
(KAIKKI VASTAAJAT). 
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Alle 2 kilometrin etäisyydellä Lasorin tuulivoimapuistosta asuvat tai loma-asunnon omistavat 
vastaajat arvioivat Lasorin tuulivoimahankkeen vaikutukset elinkeinojen toiminta- ja kehitys-
edellytyksiin merkittävästi kielteisemmiksi kuin kauempana asuvat. Eniten kielteisiä vaikutuk-
sia kysymykseen vastanneet arvioivat kohdistuvan metsätalouden ja maatalouden harjoitta-
miseen sekä matkailuun.  
 

 
Kuva 35: Arviot Lasorin tuulivoimahankkeen vaikutuksista elinkeinojen toiminta- ja kehitysedellytyksiin 
(ASUNNON/LOMA-ASUNNON ETÄISYYS LASORIN TUULIVOIMAPUISTOSTA ALLE 2 KILOMETRIÄ). 

 
Alle 500 metrin etäisyydellä Lasorin sähkönsiirtoreitistä asuvat tai loma-asunnon omistavat 
vastaajat arvioivat Lasorin tuulivoimahankkeen vaikutukset huomattavan kielteisiksi. Kieltei-
simmin tuulivoimahankkeen arvioitiin vaikuttavan metsätalouden ja maatalouden harjoitta-
miseen. 
 

 
Kuva 36: Arviot Lasorin tuulivoimahankkeen vaikutuksista elinkeinojen toiminta- ja kehitysedellytyksiin 
(ASUNNON/LOMA-ASUNNON ETÄISYYS LASORIN SÄHKÖNSIIRTOREITISTÄ ALLE 500 METRIÄ). 
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4.10 Arviot merkittävimmistä myönteisistä ja kielteisistä vaikutuksista  

Avoimissa kysymyksissä asukkailta ja loma-asukkailta kysyttiin, mitkä ovat heidän mielestään 
Lasorin tuulivoimahankkeen merkittävimmät myönteiset ja kielteiset vaikutukset.  
 

Kysymykseen kielteisistä vaikutuksista vastasi yhteensä 91 henkilöä (69 % kaikista vastaajista). 
Kyselyyn vastanneiden mainitsemia merkittävimpiä kielteisiä vaikutuksia ovat haitat luon-
nolle, eläimille ja linnuille ja haitat alueen virkistyskäytölle. Sähkönsiirtoreitin sijaintia ja le-
veyttä pidettiin huonona ja sen arvioitiin vaikuttavan kielteisesti asukkaisiin ja metsähoitoon. 
Lisäksi merkittäviä haittoja ovat vastaajien mukaan myös asumisviihtyisyyden heikkeneminen, 
tuulivoimaloiden aiheuttama ääni ja kiinteistöjen arvon aleneminen. Vastaajista 5 % oli sitä 
mieltä, ettei Lasorin tuulivoimahankkeella ole kielteisiä vaikutuksia. 
 

Kysymykseen myönteisistä vaikutuksista vastasi yhteensä 81 henkilöä (62 % kaikista vastaa-
jista). Merkittävimpinä myönteisinä vaikutuksina mainittiin energian tuottaminen ympäris-
töystävällisesti, kuntien saamat verotulot ja maanomistajien saamat vuokratulot. Muina 
myönteisinä vaikutuksina mainittiin mm. uudet ja parannettavat tiet ja työllisyyden paranemi-
nen. Noin 10 % vastaajista oli sitä mieltä, ettei tuulivoimahankkeella ole mitään myönteisiä 
vaikutuksia.  
  

Taulukko 1: Kyselyyn vastanneiden näkemyksiä Lasorin tuulivoimahankkeen merkittävimmistä myön-
teisistä ja kielteisistä vaikutuksista (suluissa mainintojen määrä). 
 

Myönteiset vaikutukset Kielteiset vaikutukset 
Puhdas ja uusiutuva energia (20) 
Kuntien verotulot ja kiinteistöverotulot (19) 
Maanomistajien vuokratulot (10) 
Sähköntuotanto (9) 
Paikallinen sähköntuotanto (9) 
Uudet ja parannettavat tiet (7) 
Halvempi sähkö (6) 
Työllisyyden paraneminen (5) 
Energiaomavaraisuuden lisääntyminen (3) 
 

Haitat luonnolle, eläimille ja linnuille (24) 
Haitat alueen virkistyskäytölle (16) 
Sähkönsiirtoreitin aiheuttamat haitat (15) 
Asumisviihtyisyyden heikkeneminen (15)  
Ääni, infraääni, meluhaitat (12) 
Metsäalan väheneminen ja pirstaloituminen (7) 
Kiinteistöjen arvon aleneminen (7) 
Maisemahaitat mm. kulttuuriympäristölle (6) 
Eripuran ja epätasa-arvon lisääntyminen (5) 
Valo ja välke (4) 
Liikenteen lisääntyminen (4) 
Alueen arvostus asuinalueena, poismuutto (4) 
Epäselvät purkuvastuut (4) 
Mikromuovin ym. jätteiden lisääntyminen (3) 
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5 SUHTAUTUMINEN LASORIN TUULIVOIMAHANKKEESEEN  

5.1 Suhtautuminen Lasorin tuulivoimahankkeeseen  

Kaikista kysymykseen vastanneista 30 % oli sitä mieltä, että Lasorin alue ei sovellu tuulivoima-
loiden rakentamiseen ja 20 % sitä mieltä, että alue soveltuu tuulivoimaloiden rakentamiseen. 
Ympäristövaikutusten selvittämistä 65 % kyselyyn vastanneista piti hyvänä asiana. Vastan-
neista neljännes (25 %) oli sitä mieltä, että tuulivoimaloiden ja sähkönsiirtoreitin sijaintia tulisi 
muuttaa. Varsin suuri osa (39-42 %) vastanneista ei kuitenkaan osannut ottaa kantaa tuulivoi-
maloiden ja voimajohtoreitin sijainnin muuttamiseen. 
 

 
Kuva 37: Suhtautuminen Lasorin tuulivoimahankkeeseen (KAIKKI VASTAAJAT). 
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Alle 2 kilometrin etäisyydellä Lasorin tuulivoimapuistosta asuvat tai loma-asunnon omistavat 
vastaajat suhtautuvat Lasorin tuulivoimahankkeeseen huomattavasti kriittisemmin kuin kau-
empana asuvat. Yli puolet (58 %) lähellä asuvista vastaajista on sitä mieltä, ettei Lasorin alue 
sovellu tuulivoimaloiden rakentamiseen. 
 

 
Kuva 38: Suhtautuminen Lasorin tuulivoimahankkeeseen (ASUNNON/LOMA-ASUNNON ETÄISYYS 
LASORIN TUULIVOIMAPUISTOSTA ALLE 2 KILOMETRIÄ). 

 
Alle 500 metrin etäisyydellä Lasorin sähkönsiirtoreitistä asuvista tai loma-asunnon omistavista 
vastaajista valtaosa (71 %) oli sitä mieltä, että sähkönsiirtoreitin sijaintia tulisi muuttaa.  
 

 
Kuva 39: Suhtautuminen Lasorin tuulivoimahankkeeseen (ASUNNON/LOMA-ASUNNON ETÄISYYS 
LASORIN SÄHKÖNSIIRTOREITISTÄ ALLE 500 METRIÄ). 
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5.2 Näkemykset Lasorin tuulivoimahankkeen vaihtoehdoista  

Kyselyyn vastanneille Lasorin tuulivoimapuiston varsinaisista vaihtoehdoista molemmat vaih-
toehdot VE1 ja VE2 ovat jonkin verran mieluisampia kuin vaihtoehto VE0. Kaikista kysymyk-
seen vastanneista hieman alle puolet (45 %) kannatti tuulivoimapuiston toteuttamatta jättä-
mistä ja hieman yli puolet (57-59 %) kannatti vaihtoehtojen VE1 ja VE2 toteuttamista.  
 

 
Kuva 40: Näkemys Lasorin tuulivoimahankkeen vaihtoehdoista (KAIKKI VASTAAJAT). 

 
Alle 2 kilometrin etäisyydellä Lasorin tuulivoimapuistosta asuvista tai loma-asunnon omista-
vista vastaajista 60 % oli sitä mieltä, että tuulivoimapuisto tulisi jättää toteuttamatta. Varsinai-
sista vaihtoehdoista vaihtoehdon VE2 toteuttamista kannatti 50 % ja vaihtoehdon VE1 toteut-
tamista 41 % lähellä asuvista vastaajista.  
 

 
Kuva 41: Näkemys Lasorin tuulivoimahankkeen vaihtoehdoista (ASUNNON/LOMA-ASUNNON ETÄISYYS 
LASORIN TUULIVOIMAPUISTOSTA ALLE 2 KILOMETRIÄ). 
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Alle 500 metrin etäisyydellä Lasorin sähkönsiirtoreitistä asuvista tai loma-asunnon omistavista 
vastaajista hieman alle puolet oli samaa mieltä ja hieman yli puolet eri mieltä tuulivoimaloiden 
ja sähkönsiirron vaihtoehtojen toteutuksesta. 
 

 
Kuva 42: Näkemys Lasorin tuulivoimahankkeen vaihtoehdoista (ASUNNON/LOMA-ASUNNON ETÄISYYS 
LASORIN SÄHKÖNSIIRTOREITISTÄ ALLE 500 METRIÄ). 
 
 

5.3 Ajatukset Lasorin tuulivoimahankkeesta  

Kaikista kyselyyn vastanneista 35 % ilmoitti olevansa huolestunut ja 34 % olevansa rauhallisin mielin. 
Vastanneista 27 % ilmoitti tukevansa hanketta. Alle 2 kilometrin etäisyydellä tuulivoimapuistosta asu-
vista tai loma-asunnon omistavista vastaajista 54 % ilmoitti olevansa huolestunut, 27 % olevansa rau-
hallisin mielin ja 23 % tukevansa hanketta. Alle 500 metrin etäisyydellä sähkönsiirtoreitistä asuvista tai 
loma-asunnon omistavista vastaajista 67 % ilmoitti olevansa huolestunut, 17 % olevansa rauhallisin mie-
lin ja 6 % tukevansa hanketta. 
 

 
Kuva 43: Ajatukset Lasorin tuulivoimahankkeesta. 
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6 HANKKEESTA TIEDOTTAMINEN JA OSALLISTUMINEN  

Kyselyyn vastanneista 25 % ilmoitti lukevansa hankkeesta asukaskyselyn yhteydessä ensim-
mäisen kerran. Vastanneista 47 % oli lukenut hanketta koskevia mielipide- tai lehtikirjoituksia, 
42 % oli keskustellut hankkeesta lähiympäristön asukkaiden kanssa, 12 % oli osallistunut hank-
keesta käytyyn julkiseen keskusteluun23 % oli lukenut hankkeesta ELY:n tai kunnan nettosi-
vuilta ja 15 % oli osallistunut hankkeesta järjestettyihin yleisötilaisuuksiin. Vastanneista 27 % 
ilmoitti tietävänsä, mistä löytyy tarvittaessa lisätietoa hankkeesta. Lähellä Lasorin tuulivoima-
puistoa ja sähkönsiirtoreittiä asuvat vastaajat ovat osallistuneet hankkeesta käytyyn keskuste-
luun ja hankkeesta järjestettyihin yleisötilaisuuksiin enemmän kuin kauempana asuvat. 
 

 
Kuva 44: Tiedonsaanti ja osallistuminen hankkeesta käytyyn keskusteluun. 
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7 KYSELYYN VASTANNEIDEN ASUKKAIDEN TOIVEITA JATKOSUUNNITTELULLE 

Kyselyyn vastanneilla oli mahdollisuus esittää näkemyksiä ja toiveita Lasorin tuulivoimahank-
keen jatkosuunnittelussa huomioon otettavista asioista. Kysymykseen vastasi 69 henkilöä (53 
% kyselyyn vastanneista). Kysymykseen vastanneiden mielestä hankkeen jatkosuunnittelussa 
tulisi ottaa huomioon mm. seuraavat asiat: 
 

• asukkaiden mielipiteet ja elinolot (noin 25 mainintaa) 

• lähialueen / lähikylien asukkaiden, vakituisten asukkaiden mielipiteet  

• asukkaiden hyvinvointi etusijalle, ei kunnan ja hankevastaavan talous 

• kulttuurimaisema ja kulttuurihistoriallisesti arvokas alue 

• urheilulukion ja urheiluseurojen toiminta ja kehitysmahdollisuudet  

• virkistyskäyttömahdollisuudet (hiihtoladut, luontopolut, marjastus) 

• liikkuminen alueella turvattava kesällä ja talvella  

• maa- ja metsätalouden harjoittaminen 

• vaikutusten arviointi (noin 20 mainintaa) 

• vaikutukset luontoon, eläimiin ja lintuihin  

• vaikutukset kiinteistöjen arvoon 

• yhteisvaikutukset muiden alueelle suunniteltujen tuulivoimapuistojen kanssa 

• vaikutukset kunnan elinvoimaan ja ihmisten poismuuttoon alueelta 

• vaikutukset virkistyskäyttöön 

• meluhaita ja terveysvaikutukset 

• sähkönsiirtoreitin sijainti (noin 20 mainintaa) 

• ainoa hyväksyttävä sähkönsiirron toteutustapa on maakaapeli  

• liian lähellä asutusta, maisema- ja viihtyvyyshaitat 

• liian leveä johtokäytävä 

• sähkönsiirrolle tulisi olla vaihtoehtoisia reittejä  

• siirrettävä pohjoisemmaksi metsäalueelle, pois avoimesta maisemasta  

• tuulivoimaloiden sijainti (noin 10 mainintaa) 

• liian lähellä asutusta, sijoitettava kauemmas asuin- ja lomarakennuksista  

• Tuckur träskin voimalaa (VE1) ei saa rakentaa 

• hankealue on liian suuri 

• avoin ja säännöllinen tiedotus ja keskustelu (noin 10 mainintaa) 

• asukkaiden kuunteleminen ja kysymyksiin vastaaminen yleisötilaisuuksissa  

• lisää tietoa hankkeesta julkisissa kokouksissa  

• lisää totuudenmukaista tietoa hankkeen vaikutuksista 

• tiedottaminen lähialueen asukkaille ja maanomistajille 

• luonto, eläimet ja linnut (muutama maininta) 

• tiestö (muutama maininta) 

• uusien teiden sijainti ja liikenteen minimoiminen 

• vastuiden määrittely (muutama maininta) 

• voimaloiden purkamisen ja alueen jälkihoidon vastuut määriteltävä 

• purkujätteet kuljetettava pois alueelta 
 

Kysymykseen vastanneista 12 henkilöä ilmoitti vastustavansa hanketta ja toivoi suunnittelun 
lopettamista ja hankkeen toteuttamatta jättämistä. Erityisesti sähkönsiirtoreitin sijaintiin vas-
taajat olivat tyytymättömiä. 
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8 LIITE: Kyselylomake 
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